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SYSTEMES D’EQUATIONS
EXERCICE 1
1. Exprimer x en fonction de y : 2. Exprimer y en fonction de x :
ax+y=1 b.3y+2x=5 C.X+6y=-2 a x-y=1 b.3x-2y=5 |c.2x-y=-3
X=1-y 2Xx=5-3y -y=1-X -2y =5-3X
_5-3y y=-1+x _5-3x
X=T2 -T2
_ -5+ 3x
2
dx+3y=4 fe.x+2y=1 |f.2x+y=3 d.3x-y=4 |e.-2x+y=-7 [|f.3x-2y=5
EXERCICE 2
1. Exprimer x en fonction de y dans la premiére equation, puis trouver y.

x+y=3(1)
x-y=1(2)

{

a.

X+2y=3(1)
2x-y=1 (2)

N

X+2y=06
X—=2y=-2

cf

|

X+2y=6 (1)
x—2y=-2 (2

On remplace x par * dans (2) :

On remplace x par

™) dans (2) :

{x = ) (1) {x = e (1) {
............ -y=1() , 2(ccce)-y=1(2)
On réduit le membre de gauche de (2) g)] developpe le membre de gauche de _
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"""""""""""""""""""""""" = e (2
On isole y dans (2) : On réduit le membre de gauche de (2) _
{x= ............ (1) { ............ = e (1) { """""" _
............ =i (2 e T i (2)
On calcule le membre de droite de (2) |On isole y dans (2) _
{X= ............ Q) { ........................ (1) {:
............ =i (2 e T i (2)

On divise les 2 membres de (2) par le
coefficientde y :

On calcule et on divise les 2 membres
de (2) par le coefficientde y :
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EXERCICE 3 : Résoudre ces systéemes par substitution :

X+y=5
x-y=1

x+y=15
2Xx+y=21

iy o |

y

X+5y=

X +4y=

24
19






